
„Остави овај свет мало бољим од онога како си га нашао.”
Роберт Баден Пауел – оснивач извиђачког покрета

Да ли сте икада помислили да са својим водом можете учинити нешто јако
корисно и тиме допринети својој заједници, а уједно и изградњи бољег света? 

Ако јесте, Тимови за млађе и старије извиђаче и планинке Савеза извиђача
Србије и овог пролећа организују активност „Пролећно изазивање” на тему
циљева одрживог развоја и позивају вас да своје идеје спроведете у дело. 

Шта је Изазивање? 
Активност је намењена водовима млађих и старијих извиђача и планинки из
јединица регистрованих у Савезу извиђача Србије. Циљ активности јесте
допринос заједници, јачање тимског духа и савладавање делова извиђачког
програма на занимљив и необичан начин. Желимо да покажемо себи и
другима да друштво можемо и морамо побољшати кроз спровођење
различитих активности, као и да су мир, правда, снажне институције,
партнерство и квалитетно образовање теме од заједничког значаја за све нас.
Ове године, кроз Пролећно изазивање, фокусираћемо се на изградњу
праведнијег друштва, јачање сарадње и промоцију образовања као основе
за бољу будућност.

Једнако је важно подићи свест о томе, као и наше деловање и понашање на
локалном нивоу. Уз координисано и умрежено решавање изазова више
водова у различитим локалним заједницама можемо направити помак! Зато
као извиђачи, будимо пример позитивних промена! Научимо како да
одговорно користимо одређене ресурсе у циљу одрживог развоја. Хајде да
заједно, у тиму, истражимо значај живота на земљи и како можемо позитивно
утицати на климатске елементе наше средине. Удружимо се са другарима из
других значајних група и омогућимо здравију животну средину за будуће
генерације. Могућности су бројне, а уз вашу вољу и машту могу бити и врло
занимљиве и забавне!

ДРАГИ ИЗВИЂАЧИ И ПЛАНИНКЕ, 
ДА ЛИ ПРИХВАТАТЕ ИЗАЗОВ?!
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Како бити део тога? 
Попуните пријаву на линку https://forms.gle/VHiDUxPL3adoxFx96 до 3. априла.
Након слања пријава, сваки вод ће добити потврду пријаве до 7. априла. 
Циљ сваког вода је да у својој локалној средини испуне изазов који им
тимови за млађе и старије извиђаче и планинке поставе, као и да пошаљу
фотографије, снимке или кратак филмић о томе на који начин су изазов
испунили, најкасније до 31. маја. 
Водови имају слободу да у оквиру задате теме сами осмисле како ће
своје идеје спровести у дело и испунити дати изазов. По три најбоља
одговора на изазове у свакој категорији биће вредно награђена, а сви они
који испуне своје изазове добиће обележје активности! Рок за пријаву
водова је 3. април 2025. 

Водови имају задатак да до 31. маја 2025.  одговоре на добијене изазове. 

За додатне информације можете се обратити: 
Тиму за млађе извиђаче и планинке на mladji@izvidjaci.rs или Тиму за старије
извиђаче и планинке на stariji@izvidjaci.rs 

На крају: Остаје још смо да се запитате да ли сте спремни да будете
изазвани? Да ли сте довољно смели? Креативни? Саналажљиви? 

МИ СМО ПРИХВАТИЛИ ИЗАЗОВ – ДА ЛИ ЋЕТЕ И ВИ?

У чему ћемо се изазивати? 
Циљеви одрживог развоја (енг. Sustainable development goals - SDGs) су једна
од најактуелнијих тема у свету и код нас и представљају универзални позив на
деловање ради заштите животне средине и обезбеђивања мира и
просперитета за све. Дефинисано је 17 глобалних циљева чијем остварењу
могу допринети сви - од светских организација, преко националних влада и
других органа, до самих локалних заједница и појединаца. Извиђачи широм
света део су ове глобалне акције у оквиру програма Scouts for SDGs . 

ПОГЛЕДАЈТЕ ИЗАЗОВ НА СЛЕДЕЋОЈ СТРАНИ!!!

ПОГЛЕДАЈТЕ ИЗАЗОВ НА СЛЕДЕЋОЈ СТРАНИ!!!

https://forms.gle/VHiDUxPL3adoxFx96


Повод
Живимо у времену када је од суштинске важности градити друштво засновано
на миру, правди и међусобном разумевању. Суочени смо са изазовима као
што су нарушена људска права, неповерење у институције и ограничен
приступ квалитетном образовању, што захтева заједничку акцију и ангажовање.

Као извиђачи, имамо прилику и одговорност да будемо покретачи позитивних
промена – да ширимо свест о правди, једнакости и транспарентности,
доприносећи изградњи снажнијих институција. Кроз партнерства и заједничке
активности, можемо створити праведније друштво и младима омогућити
простор за учење, развој и активну улогу у својој заједници.

Овај изазов је наш позив на акцију. Хајде да заједно градимо мир, јачамо
сарадњу и стварамо будућност пуну могућности за све.

Изазови за извиђаче:
 Истражите значај циљева одрживог развоја 16 – мир, правда и снажне
институције, 17 – партнерством до циљева и 4 – квалитетно образовање.
Своја сазнања поделите са другим члановима одреда или у сарадњи са
другим одредима кроз едукативне радионице или састанке. 

1.

Истражите на који начин извиђачи широм света учествују у изградњи бољег
света путем https://sdgs.scout.org/ .

2.

 Организујте дискусију о правди, миру и улози младих у заједници у вашем
одреду у сарадњи са још неком невладином организацијом.

3.

 Као извиђачи, ви представљате гласнике мира, организујте акцију
промоције мира и образовања у вашој заједници. 

4.

 Спроведите акцију прикупљања књига у одреду и радионицу на којој
бисте говорили о значају тих књига и њиховом утицају на образовање људи.

5.

 Организујте хуманитарну акцију или волонтерски дан у својој заједници у
сарадњи са другим организацијама, промовишући вредности
солидарности и заједништва.

6.

Након спроведених активности, документујте ваш рад кроз фотографије,
видео-записе и кратке извештаје, истичући како су ове акције допринеле
остваривању циљева 16, 17 и 4.

7.

Поставите своје активности на друштвене мреже одреда.8.

ДА ЛИ СТЕ СПРЕМНИ ДА ПРИХВАТИТЕ ОВАЈ ИЗАЗОВ?

изазов за млађе и старије извиђаче и планинке

https://sdgs.scout.org/


Пријаве се врше до 03.04.2025. помоћу гугл форме дате у прилогу на сајту
izvidjaci.rs 

Рок за завршетак изазова
Извештај о реализацији изазова као и његовим позитивним и негативним
странама, заједно са доказима у виду снимака и фотографија послати
најкасније до 1. јуна 2025. године до 23.59 на мејлове (уколико је у
питању вод млађих извиђача и планинки) mladji@izvidjaci.rs или (уколико
је у питању вод старијих извиђача и планинки) stariji@izvidjaci.rs .

Вредновање изазова 
Квантитативно 
- Редовно извештавање јединице износи 140 бодова и то:
 Извештавање о реализацији прва два корака у априлу месецу = 10
бодова по кораку 
 Извештавање о напретку трећег, четвртог и петог корака, независно од
времена слања = 20 бодова по кораку и
 Извештавање о реализацији и напретку шестог, седмог и осмог корака
= 30 бодова по кораку

Квалитативно
јединице које имају неку додатну вредност у својим делима добијају
бонус до 60 бодова.

Награде
Пехари за прва 3 места + обележје активности за све који су завршили
изазов

Промоција и сврха изазова
Савез извиђача Србије ће на половини изазивања направити јавни
пресек о стању изазова. Све прикупљене фотографије и снимци
користиће се у промоцији Савеза и јединица и места где су
направљене. Проглашење победника одржаће се 5. јуна на светски дан
животне средине.

https://izvidjaci.rs/
mailto:mladji@izvidjaci.rs
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